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ОЦІНКА ЯКОСТІ ЖИТТЯ У ХВОРИХ НА СТАБІЛЬНУ 
СТЕНОКАРДІЮ НАПРУЖЕННЯ ІІ-ІІІ ФУНКЦІОНАЛЬНОГО 

КЛАСУ 
Вознюк Л.А. 

Вінницький національний медичний університет  ім. М.І. Пирогова, 
21018, вул. Пирогова, 56, м. Вінниця, Україна, 

laravoznyuk@gmail.com 

Актуальність.  Оптимізація лікування стабільної стенокардії 
напруження (ССН) –  одна з найбільш актуальних проблем сучасної 
кардіології. Якість життя (ЯЖ) на сьогодні – надійний та 
економічний метод оцінки здоров'я хворого як на індивідуальному, 
так і на груповому рівнях. ЯЖ – додатковий критерій для підбору 
індивідуальної терапії, експертизи працездатності, аналізу 
співвідношення затрат та ефективності медичної допомоги, для 
виявлення психологічних проблем та спостереження за хворими в 
системі лікарів загальної практики, вибору оптимального препарату 
для конкретного хворого.  
Мета роботи. Вивченя закономірностей стану якості життя та 
оцінка взаємозв'язку з клінічними особливостями захворювання при 
ССН ІІ-ІІІ функціонального класу (ФК).  
Матеріали та методи. В умовах кардіологічного відділення 
Вінницької обласної клінічної лікарні ім. М. І. Пирогова було 
обстежено 56 пацієнтів зі ССН ІІ-ІІІ ФК (діагноз сформульований  
згідно критеріїв Канадської Асоціації Кардіологів) без клінічно 
значимої супутньої патології. Середлній вік хворих – 76,12±0,71 
років, серед них 26 жінок та 30 чоловіків. Контрольна група – 13 
осіб без клінічно значимої кардіоваскулярної патології і ревалентні 
по віку з групою хворих (68,33±1,36). Усі пацієнти отримували 
ацетилсаліцилову ксилоту, нітрати, статини, бета-блокатори. 
Для оцінки ЯЖ використовувались 2 опитувальника: «SF-36» та 
«Сіеттлський опитувальник для стенокардії» («Seattle Angina 
Questionnaire» – SAQ). Результати представлені у вигляді загальної 
суми балів. Дослідження варіабельності серцевого ритму проводили 
за допомогою прибору «DiaCard 2.0» (Сольвейг, Україна) для 
добового моніторування ЕКГ. 
Результати дослідження опрацьовані за допомогою «STATISTICA

 

for Windows 6.0» (StatSoft Inc., No AXXR712D833214FAN5) «SPSS 
16.0», «Microsoft Excel 2003».  
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Результати. Для оцінки ЯЖ використовували суб'єктивну оцінку 
пацієнтами свого стану. У пацієнтів до 70 років різниця за кількістю 
балів в порівнянні з контрольною групою склала 22,43% (p<0,05), у 
хворих основної групи віком старше 70 років різниця з 
контрольною групою досягали 33,61% (p<0,05). Між особами 
молодше і старше 70 років визначені статистично значимі 
відмінності, які склали 16,83% (p<0,05). При вивченні ЯЖ за 
допомогою SAQ зареєстровано зниження характеристик при 
збільшені віку. Показник SAQ у пацієнтів до 70 років в порівнянні з 
більш старшою віковою групою був вище на 23,59% (p<0,05), а у 
останніх цей показник був нижче, ніж в контрольній групі на 
36,94% (p<0,05), у пацієнтів до 70 років різниця за  даним  
показником  в порівнянні з практично здоровими особами склала 
22,07% (p<0,05). Таким чином, ЯЖ у пацієнтів погіршувалось по 
мірі збільшення віку. При оцінці даних SF-36 виявлено, що загальні 
характеристики змінювались паралельно збільшенню ФК 
стенокардії. При ІІ ФК ССН різниця за  кількіостю балів в 
порівнянні з контрольною групою склала 22,25% (p<0,05), у 
пацієнтів з ІІІ ФК ССН відмінності з практично здоровими особами 
досягали 36,54% (p<0,05). Між пацієнтами із ІІ та ІІІ ФК ССН 
визначені статистично значимі відмінності, які склали 22,51% 
(p<0,05). При анкетуванні за допомогою SAQ зафіксовано зниження 
ЯЖ при прогресуванні зменшення  толерантності до фізичного 
навантаження. Показник SAQ у осіб з ІІ ФК ССН в порівнянні з 
пацієнтами із ІІІ ФК ССН був вище на 25,94% (p<0,05), а у останніх 
цей показник був нижче, ніж в контрольній групі на 38,99% 
(p<0,05), у пацієнтів із ІІ ФК ССН різниця по цьому показнику в 
порівнянні із практично здоровими особами склалала 23,16% 
(p<0,05). Відповідно якість життя у пацієнтів похилого та старечого 
віку зі стабільною стенокардією напруження II–III ФК 
погіршувалось по мірі збільшення ФК стенокардії.  
Висновки. Результати отриманих даних показали, що при 
стабільній стенокардії напруження II–III функціонального класу у 
пацієнтів похилого та старечого віку, за  даним анкетуванням, 
визначено зниження якості життя, на динаміку якого мали 
вірогідний вплив такі фактори, як функціональний клас стенокардії, 
вік пацієнтів.  
 


